
DE:  Sensor Badeimer
FR:  Poubelle de salle de bain avec capteur
IT:   Sensore pattumiera da bagno
NL:  Afvalemmer voor de badkamer met sensor
SE:  Sensor sophink
SK:  Kúpeľňový odpadkový kôš so senzorom
CZ:  Senzor pro koupelnový odpadkový koš
RO:  Senzor coș de gunoi pentru baie

HORNBACH Baumarkt-AG
Hornbachstrasse 11
76879 Bornheim/Germany
www.hornbach.com



DE: Sensor Badeimer
Packungsinhalt

- Sensor Badeimer
- Müllbeutelhalterung
- Bedienungsanleitung

Bitte vor Gebrauch lesen und sorgfältig aufbewahren. Bei Weitergabe des Artikels bitte mit aushändigen.

Batterien: 2 x 1,5 V LR6 (AA)
Leistung beim Öffnen: 3V  0,57 W
Leistung beim Schliessen: 3V  0,51 W
Batterien sind nicht im Lieferumfang enthalten.

Anwendung

1.  Entnehmen Sie den Deckel und öffnen das Batteriefach. Setzen Sie die Batterien ein. Achten Sie auf die richtige Polung 
und schließen Sie das Batteriefach wieder.

2.  Entnehmen Sie nun den Ring aus dem Behälter und setzen den Müllbeutel ein. Setzen Sie den Ring wieder in den 
Behälter ein.

3.  Die rote Anzeigelampe leuchtet ca. 2 Sekunden lang. Danach blinkt es ca. alle 15 Sekunden einmal: dies zeigt, dass das 
elektrische System im normalen Zustand funktioniert.

4.  Setzen Sie den Deckel wieder auf den Badeimer.
5.  Halten Sie Ihre Hand ca. 5 – 15 cm über den Sensor. Der Deckel öffnet sich automatisch und schließt sich in ca. 5 – 6 

Sekunden wieder. Wenn Sie Ihre Hand länger über den Sensor halten, bleibt dieser geöffnet.

Reinigung

Reinigen Sie den Artikel nur mit einem feuchten Tuch.

Sicherheitshinweise

Bestimmungsgemäße Verwendung

-  Der Artikel ist ausschließlich für den Privatgebrauch und nur für den Innenbereich bestimmt.
-  Der Artikel darf nur in Kombination mit Batterien des Typs LR6 (AA), 1,5 V betrieben werden.

Bestimmungswidrige Verwendung

Folgende Anwendungen sind bestimmungswidrig und somit nicht zulässig:

-  Einsatz im gewerblichen Bereich.
-  Kurzschließen der Anschlüsse.
-  Betrieb des Artikels im beschädigten Zustand.
-  Nutzung des Artikels als Spielzeug. Dieser Artikel darf nicht von Kindern zum Spielen verwendet werden.
Er kann aber von Kindern ab 8 Jahren sowie von Personen mit verringerten physischen, sensorischen oder mentalen 
Fähigkeiten oder Mangel an Erfahrung und Wissen benutzt werden, wenn sie beaufsichtigt oder bezüglich des sicheren 
Gebrauchs des Artikels unterwiesen wurden und die daraus resultierenden Gefahren verstehen.



Reinigung und Benutzerwartung dürfen nicht von Kindern ohne Beaufsichtigung durchgeführt werden.
-  Drücken Sie beim Öffnen des Deckels nicht auf den Deckel.
-  Öffnen Sie den Deckel nicht mit Gewalt, da dies den Deckel beschädigen kann.
-  Vermeiden Sie direkte Sonneneinstrahlung auf den Sensor.

Zeichenerklärung

    Konformitätserklärung: Mit diesem Symbol gekennzeichnete Produkte erfüllen alle anzuwendenden  
Gemeinschaftsvorschriften des Europäischen Wirtschaftsraums.

    Mit diesem Symbol wird Gleichstrom gekennzeichnet.

    Nur zur Verwendung in Innenräumen!

    Mit diesem Symbol gekennzeichnete Elektrogeräte gehören der Schutzklasse III an.

    Altgeräte dürfen nicht in den Hausmüll!   

    Batterien dürfen nicht in den Hausmüll!

Restrisiken

WARNUNG! Verletzungsgefahr bei falschem Umgang mit Batterien.
-  Artikel nicht in Wasser oder andere Flüssigkeiten eintauchen. Es besteht Gefahr der Entladung und es können gefähr-

liche Dämpfe entstehen.
-  Versuchen Sie nie, nicht wieder aufladbare Batterien aufzuladen. Es besteht dann Explosionsgefahr!
-  Halten Sie das Verpackungsmaterial und den Artikel von Kindern fern! Kein Kinderspielzeug, Verletzungsgefahr durch 

Ersticken!
-  Werfen Sie Batterien nicht ins Feuer, schließen Sie sie nicht kurz und nehmen Sie die Batterien nie auseinander. Es be-

steht Brand- und Explosionsgefahr und es können giftige Chemikalien austreten.
-  Aufladbare Batterien müssen vor dem Laden aus dem Gerät herausgenommen werden.
-  Verbrauchte Batterien unverzüglich aus dem Gerät entfernen. Ersetzen Sie diese nur durch Batterien des Typs LR6 (AA), 

1,5 V. Andere Batterietypen können die Elektronik schädigen und es kann zu Verbrennungen kommen und giftige 
Chemikalien können austreten. Alte und neue Batterien sowie Batterien unterschiedlichen Typs oder Herstellers nicht 
mischen. Tauschen Sie immer alle Batterien gleichzeitig aus.

-  Batterien aus dem Gerät entnehmen, wenn dieses für längere Zeit nicht benutzt wird.
-  Setzen Sie Batterien keinen extremen Bedingungen aus, z. B. auf Heizkörpern, direkte Sonneneinstrahlung! Es besteht 

erhöhte Auslaufgefahr!
-  Achten Sie beim Einlegen der Batterien auf die richtige Polung. Es kann anderenfalls zu Verbrennungen und Austritt 

von giftigen Chemikalien kommen.
-  Reinigen Sie vor dem Einlegen bei Bedarf die Batterie- und Gerätekontakte.
-  Vermeiden Sie den Kontakt der Batterieflüssigkeit mit Haut, Augen und Schleimhäuten. Bei Kontakt die betroffenen 

Stellen sofort mit reichlich klarem Wasser spülen und umgehend einen Arzt aufsuchen.
WARNUNG! Vergiftungsgefahr für Kinder beim Umgang mit Batterien.
-  Halten Sie die Batterien von Kindern fern.
-  Suchen Sie sofort einen Arzt auf, wenn eine Batterie verschluckt wurde. Es besteht Vergiftungsgefahr!
Der Hersteller oder Händler übernimmt keine Haftung für Schäden, die durch nicht bestimmungsgemäßen oder falschen 
Gebrauch entstanden sind.
Bei Nichteinhaltung der Warn- und Anwendungshinweise erlischt jeglicher Garantieanspruch.
Bewahren Sie die Bedienungsanleitung auf.



Entsorgungshinweise

Führen Sie den Artikel im Interesse des Umweltschutzes einer fachgerechten Entsorgung zu. Werfen Sie den Artikel nicht 
in den Hausmüll, sondern geben Sie den Artikel an einer Sammelstelle für Elektroschrott ab. 
Das Symbol mit der durchgestrichenen Mülltonne bedeutet, dass Elektro- und Elektronikgeräte nicht zusammen mit 
dem Hausmüll entsorgt werden dürfen. Verbraucher sind gesetzlich dazu verpflichtet, Elektro- und Elektronikgeräte am 
Ende ihrer Lebensdauer einer vom unsortierten Siedlungsabfall getrennten Erfassung zuzuführen. Auf diese Weise wird 
eine umwelt- und ressourcenschonende Verwertung sichergestellt. 
Elektro- und Elektronikgerätebesitzer aus privaten Haushalten können diese bei den Sammelstellen der öffentlich-
rechtlichen Entsorgungsträger oder bei den von den Herstellern bzw. Vertreibern im Sinne des ElektroG eingerichteten 
Sammelstellen abgeben. Die Abgabe von Altgeräten ist unentgeltlich.
Generell haben Vertreiber die Pflicht, die unentgeltliche Rücknahme von Altgeräten durch geeignete Rücknahme-
möglichkeiten in zumutbarer Entfernung zu gewährleisten. Verbraucher haben die Möglichkeit zur unentgeltlichen 
Abgabe eines Altgeräts bei einem rücknahmepflichtigen Vertreiber, wenn sie ein gleichwertiges Neugerät mit einer im 
Wesentlichen gleichen Funktion erwerben. Diese Möglichkeit besteht auch bei Lieferungen an einen privaten Haushalt. 
Im Fernabsatzhandel beschränkt sich die Möglichkeit einer unentgeltlichen Abholung bei Erwerb eines Neugeräts auf 
Wärmeüberträger, Bildschirmgeräte und Großgeräte, die mindestens eine Außenkante mit einer Länge von mehr als 50 
cm besitzen. Der Vertreiber hat den Verbraucher bei Abschluss des Kaufvertrags bezüglich einer entsprechenden Rückga-
beabsicht zu befragen. Abgesehen davon können Verbraucher bis zu drei Altgeräte einer Geräteart bei einer Sammelstel-
le eines Vertreibers unentgeltlich abgeben, ohne dass dies an den Erwerb eines Neugeräts geknüpft ist. Allerdings dürfen 
die Kantenlängen der jeweiligen Geräte 25 cm nicht überschreiten. 
Elektro- und Elektronikgeräte der Informations- und Kommunikationstechnik, wie zum Beispiel Computer oder Smart-
phones, enthalten häufig personenbezogene Daten. Verbraucher sind selbst dafür verantwortlich, diese vor der Abgabe 
der Geräte zu löschen.
Verbraucher sind gesetzlich verpflichtet, alle Batterien, unabhängig davon, ob sie schädliche Substanzen enthalten *) 
oder nicht, zu einer Sammelstelle in ihrer Gemeinde oder zu einem Einzelhändler zu bringen, damit sie  umweltfreund-
lich entsorgt und wertvolle Rohstoffe zurückgewonnen werden können. Bei einer unsachgemäßen Entsorgung können 
giftige Inhaltsstoffe in die Umwelt gelangen, die gesundheitsschädigende Wirkungen auf Menschen, Tiere und Pflanzen 
haben. Geben Sie Batterien und Akkus nur in entladenem Zustand ab. Batterien, die nicht dauerhaft im Gerät installiert 
sind, müssen vor der Entsorgung separat entfernt und entsorgt werden. Verwenden Sie wenn möglich wiederaufladbare 
Batterien anstelle von Einwegbatterien. 
*) markiert mit:Cd = Cadmium, Hg = Quecksilber, Pb = Blei
Entfernen Sie vorher die Batterien und entsorgen Sie diese ordnungsgemäß unentgeltlich an einer Sammelstelle für 
Batterien
Kleben Sie bei lithiumhaltigen Batterien und Akkus vor der Entsorgung die Pole ab, um einen äußeren Kurzschluss zu 
vermeiden. Ein Kurzschluss kann zu einem Brand oder einer Explosion führen.
Batterien und Akkumulatoren, die nicht fest vom Elektro- oder Elektronikgerät umschlossen sind und zerstörungsfrei 
entnommen werden können, sind vor der Abgabe des Geräts an einer Erfassungsstelle von diesem zu trennen und einer 
vorgesehenen Entsorgung zuzuführen. Das Gleiche gilt für Lampen, die zerstörungsfrei aus dem Gerät entnommen 
werden können.
Auch die Verpackungsmaterialien sind Rohstoffe! Führen Sie diese deshalb dem Rohstoffkreislauf zu. Über Adressen und 
Öffnungszeiten informiert Sie die öffentliche Verwaltung.

FR: Poubelle de salle de bain avec capteur
Contenu de l‘emballage

- Poubelle de salle de bain avec capteur
- Support sac poubelle
- Mode d‘emploi



À lire attentivement avant utilisation et à conserver soigneusement. À joindre à l‘article en cas de cession à un tiers.

Piles : 2 x 1,5 V LR6 (AA)
Puissance à l‘ouverture : 3 V  0,57 W
Puissance à la fermeture : 3 V  0,51 W
Les piles ne sont pas fournies.

Utilisation

1.  Retirez le couvercle et ouvrez le compartiment à piles. Insérez les piles. Veillez à la polarité et refermez le comparti-
ment à piles.

2.  Retirez ensuite l‘anneau du seau et installez le sac poubelle. Remettez l‘anneau en place dans le seau.
3.  Le voyant rouge s‘allume pendant env. 2 secondes. Ensuite, il clignote une fois toutes les 15 secondes environ : cela 

indique que le système électrique fonctionne normalement.
4.  Reposez le couvercle sur la poubelle de salle de bain.
5.  Placez votre main à env. 5à 15 cm au-dessus du capteur. Le couvercle s‘ouvre automatiquement et se referme ensuite 

après env. 5 à 6 secondes. Si vous maintenez votre main de manière prolongée au-dessus du capteur, la poubelle reste 
ouverte.

Nettoyage

Nettoyer l‘article uniquement avec un chiffon humide.

Consignes de sécurité

Utilisation conforme

-  L‘article est destiné exclusivement à un usage privé et uniquement aux escapes intérieurs.
-  L‘article doit uniquement être exploité en combinaison avec des piles de type LR6 (AA), 1,5 V.

Utilisation non conforme

Les utilisations suivantes sont non conformes et donc interdites :

-  Utilisation à des fins professionnelles.
-  Court-circuit des raccords.
-  Utilisation de l‘article alors qu‘il est endommagé.
-  Utilisation de l‘article en tant que jouet. Cet article ne doit pas être utilisé comme jouet par des enfants.
Il peut toutefois être utilisé par des enfants à partir de 8 ans ainsi que par des personnes aux capacités physiques, senso-
rielles ou mentales altérées ou manquant d‘expérience et de connaissances s‘ils sont supervisés ou ont été instruits quant 
à l‘utilisation sûre de l‘article et qu‘ils comprennent les dangers qui en découlent.
Les enfants sans supervision ne sont pas autorisés à procéder au nettoyage et à l‘entretien utilisateur.
-  Lors de l‘ouverture du couvercle, veillez à ne pas appuyer sur le couvercle.
-  Ne forcez pas pour ouvrir le couvercle, puisque cela peut l‘endommager.
-  Évitez d‘exposer le capteur à la lumière directe du soleil.

Risques résiduels

AVERTISSEMENT ! Risque de blessure en cas de mauvaise manipulation des piles.
-  Ne pas immerger le produit dans de l‘eau ou d‘autres liquides. Il existe un risque de décharge et des vapeurs toxiques 



peuvent se dégager.
-  Ne jamais tenter de recharger des piles non rechargeables. Il existe alors un risque d‘explosion !
-  Gardez le matériel d‘emballage et l‘article hors de portée des enfants ! Pas de jouets pour enfants, risque de blessure 

par suffocation !
-  Ne pas jeter les piles au feu, ne pas les court-circuiter et ne jamais les désassembler. Il existe un risque d‘incendie et 

d‘explosion et des substances chimiques toxiques peuvent se dégager.
-  Retirer les piles rechargeables de l‘appareil avant de les charger.
-  Retirer immédiatement les piles usagées de l‘appareil. Les remplacer uniquement par des piles de type LR6 (AA), 1,5 V. 

D‘autres types de piles peuvent endommager l‘électronique, ce qui peut provoquer des brûlures et des substances chi-
miques toxiques peuvent se dégager.  Ne pas mélanger les piles usagées et neuves, ni les piles de types ou de fabricants 
différents ! Toujours remplacer toutes les piles simultanément.

-  Retirer les piles de l‘appareil si ce dernier reste inutilisé pendant une période prolongée.
-  Ne pas exposer les piles à des conditions extrêmes, par ex. sur des radiateurs, à la lumière direct du soleil ! Il existe un 

risque accru de fuite !
-  Veiller à respecter la bonne polarité lors de l‘insertion des piles. Dans le cas contraire, cela peut entraîner des brûlures et 

le dégagement de substances chimiques toxiques.
-  Si nécessaire, nettoyer les contacts de la pile et ceux de l‘appareil avant l‘insertion.
-  Éviter tout contact entre le liquide des piles et la peau, les yeux et les muqueuses. En cas de contact, rincer immédiate-

ment et abondamment les endroits concernés à l‘eau claire et consulter immédiatement un médecin.
AVERTISSEMENT ! Risque d‘intoxication pour les enfants qui manipulent des piles.
-  Tenir les piles hors de portée des enfants.
-  Consulter immédiatement un médecin en cas d‘ingestion de pile. Risque d‘empoisonnement !
Le fabricant ou le revendeur décline toute responsabilité pour les dommages causés par une utilisation inappropriée ou 
incorrecte. Le non-respect des avertissements et des instructions d‘application annulera toute garantie. Conservez le 
mode d‘emploi.

Explication des symboles

AVERTISSEMENT! Ce mot de signalisation désigne un danger avec un niveau de risque moyen, qui, s’il n’est pas évité, 
peut engendrer la mort ou une blessure grave.

  Déclaration de conformité. Les produits portant ce symbole satisfont à toutes les directives communautaires 
applicables de l’Espace Économique Européen. La déclaration de conformité UE peut être demandée à l’adresse 
indiquée du fabricant.

  Ce symbole indique le courant continu.

  Les appareils électroniques portant ce symbole appartiennent à la classe de protection III.

  Pour une utilisation à l’intérieur uniquement!

Ne pas jeter les appareils usagés avec les ordures ménagères!

Ne pas jeter les piles avec les ordures ménagères!

Mise au rebut

Afin de protéger notre environnement, nous vous prions de remettre cet article à un centre de traitement de déchets. Ne 
jetez pas l‘article aux ordures ménagères, mais remettez-le à un point de collecte pour déchets électriques et électroni-
ques.



Le symbole de la poubelle barrée signifie que les équipements électriques et électroniques ne doivent pas être jetés avec 
les ordures ménagères. Les consommateurs sont légalement tenus de séparer les équipements électriques et électroni-
ques en fin de vie des déchets urbains non triés. De cette manière, un recyclage respectueux de l‘environnement et des 
ressources est assuré. 

Les propriétaires d‘équipements électriques et électroniques provenant de particuliers peuvent les déposer dans les 
points de collecte des organismes publics de gestion des déchets ou dans les points de collecte mis en place par les fa-
bricants ou les distributeurs conformément à la directive DEEE 2012/19. La remise des équipements usagés est gratuite. 
Les distributeurs disposant d‘une surface de vente d‘au moins 400 m² pour les équipements électriques et électroniques 
sont tenus de les reprendre. Les vendeurs à distance disposant d‘une surface de stockage d‘au moins 400 m² pour les 
équipements électriques et électroniques sont également soumis à l‘obligation de reprise.
En général, les distributeurs ont l‘obligation d‘assurer la reprise gratuite des DEEE par des moyens de collecte appropriés 
et à une distance raisonnable. Les consommateurs ont la possibilité de se séparer gratuitement d‘un équipement usagé 
auprès d‘un distributeur tenu de le reprendre s‘ils achètent un équipement neuf équivalent ayant sensiblement la 
même fonction. Cette possibilité existe également pour les livraisons à un particulier. Le distributeur doit interroger le 
consommateur sur son intention de retourner le produit au moment de la conclusion du contrat de vente. En outre, les 
consommateurs peuvent déposer gratuitement les équipements usagés dans un point de collecte d‘un distributeur tenu 
de les reprendre, sans que cela soit lié à l‘achat d‘un nouvel équipement. Toutefois, la longueur des bords de chaque 
équipement ne doit pas dépasser 25 cm.
En cas d‘élimination incorrecte (par ex., avec les déchets urbains mixtes), des composants toxiques peuvent être libérés 
dans l‘environnement et avoir des effets nocifs sur les personnes, la faune et la flore.
Les consommateurs sont tenus par la loi de remettre toutes les piles, indépendamment de leur teneur éventuelle en 
polluants *), à un point de collecte communal ou à un revendeur au détail, afin qu‘elles puissent être éliminées dans le 
respect de l‘environnement et les matières premières revalorisées.
En cas d‘élimination non conforme, des substances toxiques peuvent s‘échapper dans l‘environnement et avoir des effets 
nocifs sur les personnes, la faune et la flore.
Ne remettez aux points de collecte que les piles et accus épuisés. Les piles qui ne sont pas installées en fixe dans l‘appa-
reil doivent être retirées et mises au rebut séparément avant l‘élimination de l‘appareil. Utilisez autant que possible des 
piles rechargeables à la place des piles à usage unique.
*) identifiés par : Cd = Cadmium, Hg = Mercure, Pb = Plomb
Retirez auparavant les piles et remettez-les à un point de collecte de piles gratuit
Avant de jeter les piles et accumulateurs contenant du lithium, scotchez les pôles pour éviter un court-circuit externe. Un 
court-circuit peut provoquer un incendie ou une explosion.
Les batteries et accumulateurs qui ne sont pas solidement fixés à l‘équipement électrique ou électronique et qui peuvent 
être retirés sans être détruits doivent être séparés de l‘équipement avant que celui-ci ne soit remis à un point de collecte 
et doivent être éliminés conformément aux dispositions prévues. Il en va de même pour les lampes qui peuvent être 
retirées de l‘équipement sans être détruites.
Les matériaux d‘emballage sont aussi des matières premières ! Par conséquent, introduisez-les dans le cycle des matières 
premières. L‘administration publique vous informera des adresses et des heures d‘ouverture.

IT: Sensore pattumiera da bagno
Contenuto dell‘imballo

- Sensore pattumiera da bagno
- Porta sacco della spazzatura
- Istruzioni per l‘uso
Leggere prima dell‘uso e di conservare con cura. Se il prodotto viene ceduto, consegnare anche le istruzioni per l‘uso.
Batterie: 2 x 1,5 V LR6 (AA)
Potenza di apertura: 3V  0,57 W
Potenza di chiusura: 3V  0,51 W
Le batterie non sono comprese nella confezione.



Uso

1.  Rimuovere il coperchio e aprire il vano batteria. Inserire le batterie. Assicurarsi della corretta polarità e richiudere il 
vano batteria.

2.  Ora rimuovere l‘anello dal contenitore e inserire il sacco della spazzatura. Reinserire l‘anello nel contenitore.
3.  La spia rossa si accende per circa 2 secondi. In seguito lampeggia una volta ogni 15 secondi circa: indica che l‘impianto 

elettrico funziona in condizioni normali.
4.  Rimettere il coperchio sulla pattumiera da bagno.
5.  Tenere la mano circa 5-15 cm sopra il sensore. Il coperchio si apre automaticamente e si richiude in circa 5-6 secondi. 

Se si tiene la mano sopra il sensore più a lungo, rimane aperto.

Pulizia

Pulire l‘articolo solo con un panno umido.

Avvertenze di sicurezza

Uso conforme

- L‘articolo è destinato esclusivamente all‘utilizzo privato e solo per uso interno.
- Il presente articolo deve essere usato solo in combinazione con batterie del tipo LR6 (AA) da 1,5 V.

Uso improprio

Le seguenti applicazioni risultano improprie e quindi non ammesse:

- Uso in ambito commerciale.
- Cortocircuito dei terminali.
- Funzionamento del prodotto danneggiato.
- Uso del prodotto come giocattolo. Questo articolo non deve essere usato dai bambini per giocare.
Può essere però utilizzato dai bambini al di sopra degli 8 anni e da persone con capacità fisiche, sensoriali o mentali 
ridotte o dotate di poca esperienza e/o conoscenza, purché siano sorvegliati o siano stati istruiti in merito all‘utilizzo 
sicuro dell‘apparecchio e abbiano compreso i pericoli da esso risultanti.
La pulizia e la manutenzione a cura dell‘utente non devono essere effettuate da bambini non sorvegliati.
- Quando si apre il coperchio, non esercitare pressione.
- Non forzare l‘apertura del coperchio per evitare di danneggiarlo.
- Evitare la luce solare diretta sul sensore.

Rischi residui

AVVERTIMENTO! Pericolo di lesioni in caso di uso scorretto delle batterie.
-  Non immergere l‘oggetto in acqua o altri liquidi. Esiste il rischio di scarico e possono essere prodotti fumi pericolosi.
-  Non tentare mai di caricare batterie non ricaricabili. Esiste quindi il rischio di esplosione!
-  Tenere il materiale di imballaggio e l‘articolo lontano dalla portata dei bambini! Nessun giocattolo per bambini, rischio 

di lesioni da soffocamento!
-  Non gettare le batterie nel fuoco, non cortocircuitarle e non smontare mai le batterie. Esiste il rischio di incendio, 

esplosione e sostanze chimiche tossiche.
-  Le batterie ricaricabili devono essere rimosse dal dispositivo prima della ricarica.
-  Rimuovere immediatamente le batterie usate dal dispositivo. Sostituire solo con batterie LR6 (AA), 1,5 V. Altri tipi di 

batterie possono danneggiare l‘elettronica e causare ustioni e perdite di sostanze chimiche tossiche. Non mescolare 



batterie vecchie e nuove o batterie di tipi o produttori diversi. Sostituire sempre tutte le batterie contemporaneamente.
-  Rimuovere le batterie dal dispositivo se non verrà utilizzato per un lungo periodo di tempo.
-  Non esporre le batterie a condizioni estreme, ad es. B. sui termosifoni, luce solare diretta! Aumenta il rischio di perdite!
-  Prestare attenzione alla corretta polarità quando si inseriscono le batterie. In caso contrario, potrebbero verificarsi 

ustioni e perdite di sostanze chimiche tossiche.
-  Prima di inserire, pulire la batteria e i contatti del dispositivo, se necessario.
-  Evitare il contatto del liquido della batteria con la pelle, gli occhi e le mucose. In caso di contatto, sciacquare immediata-

mente le zone interessate con abbondante acqua pulita e consultare immediatamente un medico.

AVVERTIMENTO! Pericolo di avvelenamento per i bambini quando si maneggiano le batterie.
-  Tenere le batterie lontano dalla portata dei bambini.
-  Consultare immediatamente un medico in caso di ingestione di una batteria. Rischio di avvelenamento!

Il produttore o il rivenditore non si assume alcuna responsabilità per danni causati da un uso improprio o scorretto.
Il mancato rispetto delle avvertenze e delle istruzioni per l‘applicazione invaliderà qualsiasi garanzia. Conservare il 
manuale di istruzioni.

Spiegazione dei simboli

    Dichiarazione di conformità: i prodotti contrassegnati da questo simbolo sono conformi a tutte le normative 
comunitarie applicabili dello Spazio Economico Europeo.

    Questo simbolo indica la corrente continua.

    Gli apparecchi elettrici contrassegnati da questo simbolo appartengono alla classe di protezione III.

    Solo per uso interno!

    Le apparecchiature elettriche ed elettroniche non vanno gettate nei rifiuti domestici!

    Le batterie non vanno gettate nei rifiuti domestici!

Istruzioni per lo smaltimento

Nell‘interesse della protezione dell‘ambiente occorre provvedere allo smaltimento corretto del prodotto. Non gettare il 
prodotto nei normali rifiuti domestici, ma recarsi con esso presso un apposito centro di raccolta per rifiuti elettrici.
Il simbolo con il bidone della spazzatura barrato indica che le apparecchiature elettriche ed elettroniche non devono 
essere smaltite insieme ai rifiuti domestici. I consumatori sono legalmente obbligati a raccogliere le apparecchiature 
elettriche ed elettroniche separatamente dai rifiuti urbani indifferenziati al termine della loro vita utile. In questo modo 
viene garantito un riciclaggio rispettoso dell‘ambiente e a risparmio di risorse.
I proprietari di dispositivi elettrici ed elettronici di abitazioni private possono consegnarli presso i punti di raccolta delle 
autorità pubbliche per lo smaltimento dei rifiuti o presso i punti di raccolta istituiti dai produttori o distributori ai sensi 
dell‘ElektroG. Lo smaltimento dei vecchi dispositivi è gratuito.
In generale, i distributori sono obbligati a garantire che i vecchi dispositivi vengano ritirati gratuitamente, fornendo 
adeguate opzioni di restituzione entro una distanza ragionevole. I consumatori hanno la possibilità di consegnare gra-
tuitamente un vecchio dispositivo a un distributore che è obbligato a riprenderlo se acquista un nuovo dispositivo dello 
stesso valore con essenzialmente la stessa funzione. Questa possibilità esiste anche per consegne a domicilio privato. 
Nella vendita a distanza, la possibilità di ritiro gratuito in caso di acquisto di un nuovo dispositivo è limitata a scambiatori 
di calore, dispositivi di visualizzazione e dispositivi di grandi dimensioni che presentano almeno un bordo esterno con 



una lunghezza superiore a 50 cm. Il distributore deve chiedere al consumatore al momento della conclusione del contrat-
to di acquisto se intende restituire la merce. A parte questo, i consumatori possono consegnare gratuitamente fino a tre 
vecchi dispositivi di un tipo di dispositivo al punto di raccolta di un distributore, senza che ciò sia collegato all‘acquisto di 
un nuovo dispositivo. Tuttavia, le lunghezze dei bordi dei rispettivi dispositivi non devono superare i 25 cm.
I dispositivi elettrici ed elettronici utilizzati nella tecnologia dell‘informazione e della comunicazione, come computer o 
smartphone, spesso contengono dati personali. I consumatori sono responsabili dell‘eliminazione prima di consegnare i 
dispositivi.
I consumatori sono tenuti per legge a portare tutte le batterie, indipendentemente dal fatto che contengano sostanze 
nocive *) a un punto di raccolta nella loro comunità o a un rivenditore per lo smaltimento ecologico e il recupero di 
preziose materie prime. In caso di smaltimento improprio, possono essere rilasciati nell‘ambiente ingredienti tossici che 
hanno effetti dannosi su persone, animali e piante. Smaltire le batterie e gli accumulatori solo quando sono scarichi. Le 
batterie che non sono installate in modo permanente nel dispositivo devono essere rimosse e smaltite separatamente 
prima dello smaltimento. Quando possibile, utilizzare batterie ricaricabili invece di batterie usa e getta.
*) contrassegnato con: Cd = cadmio, Hg = mercurio, Pb = piombo
Rimuovere preventivamente le batterie e smaltirle correttamente e gratuitamente presso un punto di raccolta per 
batterie
Prima di smaltire batterie e accumulatori contenenti litio, isolare i poli con nastro adesivo per evitare un cortocircuito 
esterno. Un cortocircuito può provocare un incendio o un‘esplosione.
Le batterie e gli accumulatori che non sono saldamente racchiusi dal dispositivo elettrico o elettronico e che possono 
essere rimossi senza essere distrutti devono essere separati dal dispositivo prima che venga consegnato a un punto di 
raccolta e portato a un centro di smaltimento designato. Lo stesso vale per le lampade che possono essere rimosse dal 
dispositivo senza distruggerle.
Anche i materiali di imballaggio sono materie prime! Pertanto, inseriscili nel ciclo delle materie prime. La pubblica 
amministrazione vi comunicherà indirizzi e orari di apertura.

NL: Afvalemmer voor de badkamer met sensor
Verpakkingsinhoud

- Afvalemmer voor de badkamer met sensor
- Vuilniszak houder
- Gebruiksaanwijzing

Voor gebruik lezen en zorgvuldig bewaren. Gelieve mee te geven bij het doorgeven van het artikel.

Batterijen: 2 x 1,5 V LR6 (AA)
Vermogen bij openen: 3V  0,57 W
Vermogen bij sluiten: 3V  0,51 W
Batterijen worden niet meegeleverd.

Gebruik

1.  Verwijder het deksel en open het batterijvak. Plaats de batterijen. Let op de juiste polariteit en sluit het batterijvak 
weer.

2. Haal nu de ring uit de bak en plaats de afvalzak. Plaats de ring terug in de bak.
3.  Het rode controlelampje brandt ca. 2 seconden. Hierna knippert het ongeveer elke 15 seconden: dit geeft aan dat het 

elektrische systeem in normale toestand werkt.
4. Plaats het deksel terug op de afvalemmer.
5.  Houd uw hand ongeveer 5-15 cm boven de sensor. Het deksel gaat nu automatisch open en sluit na ongeveer 5-6 

seconden weer. Als u uw hand langer boven de sensor houdt, blijft het deksel open staan.



Reiniging

Reinig het artikel alleen met een vochtige doek.

Veiligheidsinstructies

Doelgebruik

- Het artikel is uitsluitend bedoeld voor privégebruik binnenshuis.
- Het artikel mag alleen worden gebruikt in combinatie met batterijen van het type LR6 (AA), 1,5V.

Niet-reglementair gebruik

De volgende toepassingen zijn niet-reglementair en daarom niet toegestaan:
- Commercieel gebruik.
- Kortsluiting van de aansluitingen.
- Gebruik van het artikel in beschadigde toestand.
- Gebruik van het artikel als speelgoed. Dit artikel mag niet door kinderen worden gerbuikt om te spelen.
Het kan echter worden gebruikt door kinderen vanaf een leeftijd van 8 jaar en personen met verminderde lichamelijke, 
zintuiglijke of verstandelijke vermogens of gebrek aan ervaring en kennis indien zij onder toezicht staan of instructies 
met betrekking tot het veilig gebruik hebben gekregen en de eruit voortvloeiende risico‘s begrijpen.
Reinigingen en gebruikersonderhoud mogen niet worden verricht door kinderen waarop geen toezicht worden gehou-
den.

- Druk bij het openen van het deksel niet op het deksel.
- Open het deksel niet met kracht, omdat dit het deksel kan beschadigen.
- Vermijd direct zonlicht op de sensor.

Restrisico‘s

WAARSCHUWING! Gevaar voor letsel door ondeskundige omgang met batterijen.
-  Artikel niet in water of andere vloeistoffen dompelen. Er bestaat gevaar voor ontlading en er kunnen gevaarlijke 

dampen ontstaan.
-  Probeer nooit om niet oplaadbare batterijen op te laden. Er bestaat dan explosiegevaar!
-  Houd het verpakkingsmateriaal en het artikel uit de buurt van kinderen! Geen kinderspeelgoed, verwondingsgevaar 

door verstikking!
-  Gooi de batterijen niet in het vuur, sluit ze niet kort en haal de batterijen niet uit elkaar. Er bestaat brand- en explosie-

gevaar er kunnen giftige chemicaliën vrijkomen.
-  Oplaadbare batterijen moeten voor het laden uit het apparaat worden gehaald.
-  Lege batterijen direct uit het apparaat verwijderen. Vervang deze alleen door batterijen van het type LR6 (AA), 1,5 V. 

Andere batterijtypen kunnen de elektronica beschadigen en er kunnen brandwonden ontstaan en giftige chemicaliën 
vrijkomen. Meng nooit oude en nieuwe batterijen of batterijen van verschillende typen of merken. Vervang altijd alle 
batterijen tegelijk.

-  Haal de batterijen uit het apparaat wanneer u het voor langere tijd niet gebruikt.
-  Stel de batterijen niet bloot aan extreme omstandigheden, zoals radiatoren en direct zonlicht. Grotere kans op lekken 

van de batterijen!
-  Let bij het plaatsen van de batterijen op de juiste polariteit. Anders kunnen er brandwonden ontstaan en giftige 

chemicaliën vrijkomen.
-  Reinig de batterij- en apparaatcontactpunten indien nodig voor plaatsing.
-  Vermijd contact van de batterijvloeistof met de huid, ogen en slijmvliezen. Spoel bij contact de betreffende lichaamsde-

len onmiddellijk met veel water schoon en raadpleeg onmiddellijk een arts.



WAARSCHUWING! Vergiftigingsgevaar voor kinderen bij het omgaan met batterijen.
-  Houd de batterijen uit de buurt van kinderen.
-  Raadpleeg direct een arts wanneer een batterij is ingeslikt. Er bestaat gevaar voor vergiftiging!
De fabrikant of leverancier aanvaardt geen aansprakelijkheid voor schade veroorzaakt door niet-reglementair of onjuist 
gebruik.
Bij het niet in acht nemen van deze waarschuwingen en gebruiksrichtlijnen vervalt de garantie. Bewaar de gebruiksaan-
wijzing.

Tekenverklaring

    Conformiteitsverklaring. Met dit symbool gemarkeerde producten voldoen aan alle geldende  communautaire 
regels van de Europese Economische Ruimte.

    Met dit symbool wordt gelijksstroom aangeduid.

    Met dit symbool gemarkeerde elektrische apparaten behoren tot beschermingsklasse III.

    Voor gebruik binnen!

    Oude apparaten mogen niet bij het huishoudelijk afval!

    Batterijen mogen niet bij het huishoudelijk afval!

Afvalverwerking

Lever het artikel omwille van het milieu in bij een officieel afvalinzamelpunt. Gooi het artikel niet met het huisvuil, maar 
lever het in bij een inzamelpunt voor afgedankte elektronica.
Het symbool met de doorgestreepte, verrijdbare afvalbak betekent dat elektrische en elektronische apparatuur niet met 
het huisvuil mag worden weggegooid. Consumenten zijn wettelijk verplicht om elektrische en elektronische apparatuur 
aan het einde van de levensduur ervan in te leveren bij een inzamelpunt dat is gescheiden van het ongesorteerde 
gemeentelijk afval. Op deze manier wordt een milieuvriendelijke en hulpbronnenbesparende recycling gegarandeerd. 
Bezitters van elektrische en elektronische apparaten uit particuliere huishoudens kunnen deze inleveren bij de inzamel-
punten van de openbare afvalverwerkingsdienst of bij de door de fabrikanten of distributeurs ingestelde inzamelpunten 
in de zin van de ElektroG. Het afvoeren van oude apparaten is gratis.
Over het algemeen zijn distributeurs verplicht om ervoor te zorgen dat oude apparaten kosteloos worden teruggenomen 
door passende retourmogelijkheden binnen een redelijke afstand aan te bieden. Consumenten hebben de mogelijkheid 
om een oud apparaat gratis in te leveren bij een distributeur die verplicht is het terug te nemen als ze een nieuw appa-
raat van dezelfde waarde kopen met in wezen dezelfde functie. Deze mogelijkheid bestaat ook voor leveringen aan een 
particulier huishouden. Bij verkoop op afstand is de mogelijkheid tot gratis afhalen bij aanschaf van een nieuw toestel 
beperkt tot warmtewisselaars, displaytoestellen en grote toestellen die minstens één buitenrand hebben met een lengte 
van meer dan 50 cm. De distributeur moet de consument bij het sluiten van de koopovereenkomst vragen of hij van plan 
is de goederen terug te sturen. Daarnaast kunnen consumenten maximaal drie oude apparaten van een apparaattype 
gratis inleveren bij een inzamelpunt van een distributeur, zonder dat dit gekoppeld is aan de aanschaf van een nieuw 
apparaat. De randlengtes van de betreffende apparaten mogen echter niet groter zijn dan 25 cm.Bij ondeskundig afvoe-
ren (bijvoorbeeld samen met gemengd gemeentelijk afval) kunnen er giftige stoffen in het milieu komen die schadelijke 
gevolgen voor mens, dier en plant hebben.
Consumenten zijn wettelijk verplicht om alle batterijen, ongeacht of ze schadelijke stoffen bevatten *) in te leveren bij 
een inzamelpunt in hun gemeente of bij een detailhandelaar voor milieuvriendelijk afvoeren en terugwinning van waar-
devolle grondstoffen. Bij ondeskundig afvoeren kunnen er giftige stoffen in het milieu komen die schadelijke gevolgen 
voor mensen, dieren en planten hebben.



Lever batterijen en accu‘s alleen in als ze leeg zijn. Batterijen die niet permanent in het apparaat zijn geïnstalleerd, 
moeten vóór verwijdering worden verwijderd en dienen apart te worden afgevoerd. Gebruik waar mogelijk oplaadbare 
batterijen in plaats van wegwerpbatterijen.
*) gemarkeerd met: Cd = Cadmium, Hg = Kwik, Pb = Lood
Verwijder eerst de batterijen en lever deze gratis in bij een inzamelpunt voor batterijen.
Voordat u batterijen en accu‘s met lithium weggooit, moet u de polen afplakken om externe kortsluiting te voorkomen. 
Een kortsluiting kan brand of een explosie tot gevolg hebben.
Batterijen en accu‘s die niet vast door het elektrische of elektronische apparaat zijn omsloten en kunnen worden 
verwijderd zonder hierbij te worden vernietigd, dienen van het apparaat te worden gescheiden voordat het op een inza-
melpunt wordt afgegeven en naar de daarvoor bestemde afvalverwerking wordt gebracht. Hetzelfde geldt voor lampen 
die uit het apparaat kunnen worden verwijderd zonder dat ze hierbij worden vernietigd.
Ook de verpakkingsmaterialen zijn grondstoffen! Voer ze daarom in de grondstoffenkringloop. Het openbaar bestuur 
informeert u over adressen en openingstijden.

SE: Sensor sophink
Förpackningsinnehåll

- Sensor sophink
- Sopsäckshållare
- Bruksanvisning

Läs före användning och förvara omsorgsfullt. Om enheten överlåts till andra ska bruksanvisningen följa med.

Batterier: 2 x 1,5 V LR6 (AA)
Effekt vid öppning: 3 V  0,57 W
Effekt vid stängning: 3 V  0,51 W
Batterier medföljer inte vid leveransen.

Användning

1. Ta av locket och öppna batterifacket. Sätt i batterierna. Kontrollera batteriernas polaritet och stäng batterifacket igen.
2. Ta nu ut ringen ur behållaren och sätt i soppåsen. Sätt tillbaka ringen i behållaren.
3.   Den röda indikatorlampan lyser i ungefär två sekunder. Därefter blinkar den en gång var 15 sekund: detta visar att 

elsystemet fungerar normalt.
4. Sätt tillbaka locket på sophinken.
5.  Håll handen ca 5–15 cm över sensorn. Locket öppnas automatiskt och stängs igen efter ca 5–6 sekunder. Om du håller 

handen längre över sensorn förblir locket öppet.

Rengöring

Rengör bara enheten med en fuktig trasa.

Säkerhetsanvisningar

Avsedd användning

- Denna enhet är uteslutande avsedd för privat användning och endast för användning inomhus.
- Enheten får endast användas med batterier av typen LR6 (AA), 1,5 V.



Felaktig användning

Följande användningar är ej avsedda och därför ej tillåtna:

- Kommersiell användning.
- Kortslutning av anslutningarna.
- Drift av enheten när den är skadad.
- Användning av enheten som leksak. Denna enhet får inte användas av barn som leksak.
Den kan dock användas av barn över 8 år samt personer med nedsatt fysisk, sensorisk eller mental förmåga, eller brist på 
erfarenhet och kunskap, om de är under uppsikt eller får undervisning rörande säker användning och de risker som det 
kan innebära.
Rengöring och användarunderhåll får inte utföras av barn utan uppsikt.
- Tryck inte på locket när det öppnas.
- Öppna inte locket med våld, eftersom det kan skada locket.
- Undvik direkt solstrålning på sensorn.

Återstående risker

VARNING! Risk för personskador vid felaktig hantering av batterier.

-  Sänk inte ner enheten i vatten eller i andra vätskor. Det finns risk för urladdning och dessutom kan det uppstå farliga 
ångor.

-  Försök aldrig ladda batterier som inte är uppladdningsbara. Explosionsrisk!
-  Håll barn på avstånd från förpackningsmaterial och produkten! Det är ingen leksak för barn, risk för personskador 

genom kvävning!
-  Kasta inte batterierna i eld, kortslut dem inte och ta aldrig isär dem. Brand- och explosionsrisk, och giftiga kemikalier 

kan läcka ut.
-  Uppladdningsbara batterier måste tas ut från apparaten innan de laddas.
-  Förbrukade batterier ska genast tas ut ur apparaten. Ersätt dem med nya batterier av typen LR6 (AA), 1,5 V. Andra 

batterityper kan skada elektroniken och leda till brännskador och giftiga kemikalier kan läcka ut. Blanda inte gamla och 
nya batterier eller batterier av olika typ eller från olika tillverkare. Byt alltid ut samtliga batterier samtidigt.

-  Ta ut batterierna ur apparaten om den inte används under längre tid.
-  Utsätt inte batterierna för extrema förhållanden, t.ex. värmeelement, direkt solljus! Risken för läckage ökar!
-  Se till att polariteten är korrekt när du sätter i batterierna. Annars kan det leda till brännskador och läckage av giftiga 

kemikalier.
-  Rengör batteri- och apparatkontakterna vid behov.
-  Undvik att batterivätskan kommer i kontakt med hud, ögon och slemhinnor. Vid kontakt ska de berörda ställena genast 

spolas med rikligt med klart vatten och läkare ska omgående uppsökas.

VARNING! Förgiftningsrisk för barn, om de får hantera batterierna.

-  Håll batterierna borta från barn.
-  Uppsök genast läkare om ett batteri svalts. Risk för förgiftning!

Tillverkaren eller återförsäljaren tar inte på sig ansvaret för skador som uppstått genom att utrustningen inte har 
hanterats på avsett sätt.
Om varnings- och användningsanvisningarna ignoreras upphör alla garantianspråk.
Förvara bruksanvisningen på ett säkert ställe.



Symbolförklaring

    Intyg om överensstämmelse: Produkter är märkta med denna symbol uppfyller alla föreskrifter som ska tilläm-
pas inom det Europeiska ekonomiska samarbetsområdet.

    Denna symbol kännetecknar likström.

    Denna symbol kännetecknar elutrustning i kapslingsklass III.

    Får endast användas inomhus!

    Gamla apparater får inte kastas i hushållssoporna!

    Batterier får inte kastas i hushållssoporna!

Avfallshantering

Se till att enheten avfallshanteras på korrekt sätt med hänsyn till miljön. Kasta inte produkten i hushållssoporna utan 
lämna in den till en uppsamlingsplats för elektroniskt avfall.
Symbolen med den överkryssade soptunnan betyder att elektroniska och elektriska apparater inte får kastas tillsammans 
med hushållsavfallet. Konsumenten är enligt lag skyldig att lämna in elektroniska och elektriska produkter till ett 
särskilt insamlingsställe avskilt från det osorterade avfallet vid slutet av dess livstid. På så sätt säkerställs miljövänlig och 
resursskonande återanvändning.
Ägare till elektroniska och elektriska apparater i privata hushåll kan lämna in dessa till avfallshanteringsbolagets insam-
lingsställen eller till insamlingsställen som upprättats av tillverkaren eller återförsäljaren i enlighet med ElektroG (tysk 
lag). Inlämningen av gamla apparater är kostnadsfri.
Generellt är återförsäljaren skyldig att utan kostnad se till att det finns lämpliga inlämningsställen på rimligt avstånd. 
Konsumenterna har möjlighet att utan kostnad lämna in en gammal apparat hos en återförsäljare som är skyldig att 
ta emot den när konsumenten samtidigt köper en likvärdig ny apparat med i huvudsakligen samma funktion. Denna 
möjlighet finns även vid leverans till ett privat hushåll. Vid distansförsäljning begränsas möjligheten till en kostnadsfri 
upphämtning vid köp av en ny apparat till värmeväxlare, bildskärmsapparater och stora apparater som har minst en 
ytterkant som är längre än 50 cm. Återförsäljaren ska fråga konsumenten vid orderläggningen om han/hon har avsikt att 
lämna tillbaka någon sådan apparat. Bortsett från det kan konsumenter lämna in upp till tre gamla apparater av samma 
typ till en återförsäljares insamlingsställe utan kostnad utan att detta är kopplat till inköp av en ny apparat. Dock får inte 
kantlängden på apparaterna överskrida 25 cm.
Elektroniska och elektriska informations- och kommunikationstekniska apparater som exempelvis datorer eller smart-
phones innehåller ofta personuppgifter. Konsumenten ansvarar själv för att radera dessa innan de lämnas in.
Konsumenter är enligt lag skyldiga att lämna in alla batterier, oberoende av om de innehåller skadliga ämnen *) eller 
inte, till ett insamlingsställe i sin kommun eller till en detaljhandel så att de kan avfallshanteras miljövänligt och värde-
fulla råämnen kan återvinnas. Vid felaktig avfallshantering kan giftiga ämnen komma ut i miljön och få hälsoskadliga 
effekter på människor, djur och växter. Lämna endast in batterier i urladdat tillstånd. Batterier som inte är varaktigt 
installerade i apparater måste tas ut och avfallshanteras innan apparaten kastas. Använd om möjligt uppladdningsbara 
batterier i stället för engångsbatterier.
*) märkta med: Cd = kadmium, Hg = kvicksilver, Pb = bly
Ta dessförinnan ur batterierna och lämna utan kostnad in dem till en insamlingsplats för batterier
 Tejpa före avfallshanteringen över polerna på batterier som innehåller litium för att förhindra kortslutning. En kortslut-
ning kan leda till brand eller explosion.
Batterier som inte är fast omslutna av elektroniska eller elektriska apparater och som enkelt kan tas ut ska före inläm-
ning av apparaten till ett insamlingsställe tas ut från apparaten och avfallshanteras på därför avsett sätt. Samma sak 
gäller lampor som utan problem kan tas ut från apparaten.



Även förpackningsrester är råmaterial! Lämna därför in dem för återvinning. Kommunförvaltningen har information om 
adresser och öppettider.

CZ: Senzor pro koupelnový odpadkový koš
Obsah balení

-  Senzor pro koupelnový odpadkový koš
- Držák pytle na odpadky
-  Návod k použití

Přečtěte si prosím před použitím a pečlivě uschovejte. Při předávání výrobku dále jej také předejte.

Baterie: 2 x 1,5 V LR6 (AA)
Výkon při otevření: 3V  0,57 W
ßVýkon při zavření: 3V  0,51 W
Baterie nejsou obsaženy v rozsahu dodávky.

Použití

1.  Odejměte víko a otevřete přihrádku na baterie. Vložte baterie. Dbejte na správné umístění pólů a opět zavřete 
přihrádku na baterie.

2.  Odejměte nyní kruh z koše a vložte sáček na odpad. Kruh opět nasaďte do koše.
3.  Červená signalizační kontrolka svítí po dobu cca 2 sekund. Potom bliká jednou cca každé 15 sekundy: to ukazuje, že 

elektrický systém funguje v normálním stavu.
4.  Víko opět nasaďte na koupelnový odpadkový koš.
5.  Podržte Vaši ruku cca 5 – 15 cm nad senzorem. Víko se automaticky otevře a za cca 5 – 6 sekund se opět zavře. Když 

držíte Vaši ruku nad senzorem déle, zůstane koš otevřený.

Čištění

Výrobek čistěte pouze vlhkým hadříkem.

Bezpečnostní pokyny

Použití v souladu s určením

-  Výrobek je určen výhradně pro soukromé použití a pouze pro vnitřní prostory.
-  Výrobek smí být používán pouze v kombinaci s bateriemi typu LR6 (AA), 1,5 V.

Použití v rozporu s určením
Následující použití je v rozporu s určením a tudíž nepřípustné:
-  Použití ve veřejné oblasti.
-  Zkratování připojení.
-  Provoz výrobku v poškozeném stavu.
-  Používání výrobku jako hračky. Tento výrobek nesmí být používán dětmi na hraní.
Může ale být používán dětmi od 8 let a také osobami s omezenými fyzickými, smyslovými nebo mentálnímí schopnostmi 
nebo nedostatkem zkušeností a vědomostí, když jsou pod dohledem nebo byly poučeny ohledně bezpečného použití 
výrobku a uvědomují si rizika z toho vyplývající.
Čištění a uživatelská údržba nesmí být prováděny dětmi bez dohledu.



-  Při otevírání víka netlačte na víko.
-  Víko neotevírejte násilím, protože to může poškodit víko.
-  Zabraňte přímému působení slunečního záření na senzor.

Zbytková rizika

VAROVÁNÍ! Nebezpečí úrazu při chybném zacházení s bateriemi.

-  Výrobky neponořujte do vody nebo jiných tekutin. Existuje nebezpečí vybití a mohou vznikat nebezpečné výpary.
-  Nepokoušejte se znovu nabíjet baterie, které nejsou dobíjecí. Existuje nebezpečí exploze!
-  Udržujte obalový materiál a výrobek mimo dosah dětí! Není to dětská hračka, nebezpečí úrazu zadušením!
-  Baterie neodhazujte do ohně, nespojujte je nakrátko a baterie nerozebírejte. Existuje nebezpečí požáru a exploze a 

mohou unikat jedovaté chemikálie.
-  Dobíjecí baterie musí být před nabíjením vyjmuty z přístroje.
-  Vybité baterie neprodleně vyjměte z přístroje. Vyměňte je za baterie typu LR6 (AA), 1,5 V. Jiné typy baterií mohou 

poškodit elektroniku a může dojít k popálení a mohou unikat jedovaté chemikálie. Nemíchejte staré a nové baterie a 
také baterie různých typů nebo výrobců. Vyměňte vždy najednou všechny baterie.

-  Baterie vyjměte z přístroje, když nebude delší dobu používán.
-  Nevystavujte baterie žádným extrémním podmínkám, např. na topných tělesech nebo přímému slunečnímu záření! 

Existuje nebezpečí vytečení!
-  Dbejte prosím při vkládání baterií na správné umístění pólů. Jinak může dojít k popálení a úniku jedovatých chemikálií.
-  V případě potřeby před vložením očistěte kontakty baterie a přístroje.
-  Zabraňte kontaktu kapaliny z baterie s pokožkou, očima a sliznicemi. Při kontaktu zasažená místa okamžitě opláchněte 

velkým množstvím vody a hned vyhledejte lékaře.

VAROVÁNÍ! Nebezpečí otravy dětí při zacházení s bateriemi.

-  Baterie udržujte mimo dosah dětí.
-  Vyhledejte okamžitě lékaře, pokud byla baterie spolknuta. Existuje nebezpečí otravy!

Výrobce nebo obchodník nepřebírá žádné ručení za škody, které vznikly používáním v rozporu s určením nebo chybným 
používáním.
Při nedodržování varovných upozornění a pokynů k používání zaniká jakýkoliv nárok na záruku.
Návod k použití uschovejte.

Vysvětlení značení

    Prohlášení o shodě: Tímto symbolem označené výrobky splňují veškeré příslušné předpisy Evropského 
hospodářského společenství.

    Tímto symbolem se označuje stejnosměrný proud.

    Tímto symbolem označené elektro přístroje patří ke třídě ochrany III.

    Pouze k použití ve vnitřních prostorách!

    Staré přístroje nesmí přijít do domovního odpadu!

    Baterie nesmí přijít do domovního odpadu!



Pokyny k likvidaci
Výrobek dejte v zájmu ochrany životního prostředí k odborné likvidaci. Nevyhazujte výrobek do domovního odpadu, 
nýbrž jej dejte na sběrné místo pro opotřebené elektro spotřebiče.
Symbol s přeškrtnutnou popelnicí znamená, že elektrické a elektronické přístroje nesmějí být likvidovány dohromady s 
domovním odpadem. Spotřebitelé jsou ze zákona povinni elektrické a elektronické přístroje na konci doby jejich život-
nosti dát do sběru odděleného od netříděného hromadného odpadu. Tímto způsobem je zajištěno zhodnocení šetrné k 
životnímu prostředí a zdrojům.
Vlastníci elektrických a elektronických přístrojů ze soukromých domácností mohou tyto přístroje odevzdat na sběrných 
místech veřejnoprávních likvidátorů nebo na sběrných místech zřízených výrobci příp. prodejci ve smyslu zákona o 
elektrických přístrojích. Odevzdání starých přístrojů je bezplatné.
Obecně mají prodejci povinnost zajistit bezplatné vzetí starých přístrojů zpět prostřednictvím vhodných možností k 
vzetí zpět v nárokovatelné vzdálenosti. Spotřebitelé mají možnost bezplatného odevzdání starého přístroje u prodejce 
povinného vzít přístoj zpět, když zakoupí rovnocenný nový přístroj s v podstatě stejnou funkcí. Tato možnost existuje také 
u dodávek do soukromé domácnosti. V dálkovém obchodě se omezuje možnost bezplatného vyzvednutí při zakoupení 
nového přístroje na nosiče tepla, zobrazovací jednotky a velké přístroje, které mají vnější hranu minimálně o délce větší 
než 50 cm. Prodejce se má při uzavření kupní smlouvy spotřebitele zeptat ohledně příslušného úmyslu vzetí zpět. Kromě 
toho mohou spotřebitelé bezplatně odevzdat až tři staré přístroje jednoho druhu přístroje na sběrném místě prodejce, 
aniž by to bylo podmíněno zakoupením nového přístroje. Avšak délky hran příslušných přístrojů nesmějí přesáhnout 25 
cm.
Elektrické a elektronické přístroje informační a komunikační techniky, jako například počítače nebo smartphony, obsahují 
často data týkající se osob. Spotřebitelé jsou sami zodpovědni za to, že je vymažou před odevzdáním přístrojů.
Spotřebitelé jsou ze zákona povinni, všechny baterie, nezávisle na tom, zda obsahují škodlivé látky *) nebo ne, dát na 
sběrné místo ve své obci nebo maloobchodníkovi, aby mohly být zlikvidovány šetrně k životnímu prostředí a mohly být 
získány zpět cenné suroviny. Při neodborné likvidaci se mohou do životního prostředí dostat jedovaté obsažené látky, 
které mají škodlivé účinky na zdraví lidí, zvířat a rostlin. Odevzdávejte baterie a akumulátory pouze ve vybitém stavu. 
Baterie, které nejsou trvale nainstalovány v přístroji, musejí být před likvidací separátně odstraněny a zlikvidovány. 
Používejte pokud možno znovunabíjecí baterie místo jednorázových baterií.
*) označeno s:Cd = kadmium, Hg = rtuť, Pb = olovo
Odstraňte předtím baterie a řádně je bezplatně zlikvidujte na sběrném místě pro baterie
U baterií a akumulátorů obsahujících lithium před likvidací přelepte póly, aby se zabránilo vnějšímu zkratu. Zkrat může 
vést k požáru nebo k explozi.
Baterie a akumulátory, které nejsou pevně obklopeny elektrickým nebo elektronickým přístrojem a lze je bez porušení 
vyjmout, je potřeba vyjmout z přístroje před jeho odevzdáním na sběrné místo a dát je k likvidaci. To samé platí pro 
žárovky, které lze z přístroje bez porušení vyjmout.
Také obalové materiály jsou suroviny! Dejte je proto do oběhu surovin. O adresách a otevíracích dobách sběrných míst Vás 
informuje veřejná správa. 

SK: Kúpeľňový odpadkový kôš so senzorom
Obsah balenia

- Kúpeľňový odpadkový kôš so senzorom
- Držiak vreca na odpadky
- Návod na obsluhu

Pred použitím si, prosím, prečítajte a starostlivo uschovajte. Pri postúpení výrobku odovzdajte spolu s ním.
Batérie: 2 x 1,5 V LR6 (AA)
Výkon pri otvorení: 3 V  0,57 W 
Výkon pri zatvorení 3 V  0,51 W
Batérie nie sú súčasťou dodávky.



Použitie

1.  Odoberte veko a otvorte priehradku na batériu Vložte batérie. Dávajte pozor na správne pólovanie a priehradku na 
batériu znova zatvorte.

2.  Vyberte teraz krúžok z nádoby a vložte vrecko na odpad. Vložte znova krúžok do nádoby.
3.  Červená žiarovka indikátora svieti cca 2 sekundy. Potom zabliká cca každé 15 sekundy raz: toto ukazuje, že elektrický 

systém funguje v normálnom stave.
4.  Nasaďte znova veko na kúpeľňový odpadkový kôš.
5.  Podržte vašu ruku cca 5 – 15 cm nad senzorom. Veko sa otvorí automaticky a zatvorí sa znova za cca 5 – 6 sekúnd. Keď 

podržíte svoju ruku dlhšie nad senzorom, zostane tento otvorený.

Čistenie

Vyčistite výrobok vlhkou utierkou.

Bezpečnostné pokyny

Používanie na určený účel

-  Výrobok je určený výlučne na súkromné používanie a iba v interiéri.
-  Výrobok sa smie používať iba v kombinácii s batériami typu LR6 (AA), 1,5 V.

Používanie v rozpore s účelom

Nasledujúce používania sú v rozpore s účelom a tým nie sú dovolené:
-  Používanie v komerčnej oblasti.
-  Skratovanie prípojok.
-  Prevádzka výrobku v poškodenom stave.
-  Používanie výrobku ako hračka. Tento výrobok nesmú používať deti na hranie.
Smú ho ale používať deti staršie ako 8 rokov, ako aj osoby so zníženými fyzickými, senzorickými alebo mentálnymi 
schopnosťami alebo nedostatkom skúseností a vedomostí, ak sa na ne dohliada alebo ak boli poučené ohľadom 
bezpečného používania výrobku a chápu z toho vyplývajúce nebezpečenstvá.
Čistenie a používateľskú údržbu nesmú deti vykonávať bez dozoru.
-  Pri otváraní veka netlačte na veko.
-  Veko neotvárajte s násilím, pretože sa môže poškodiť.
-  Vyvarujte sa priameho slnečného žiarenia na senzor.

Zvyškové riziká

VAROVANIE! Nebezpečenstvo poranenia pri nesprávnom zaobchádzaní s batériami.
-  Výrobok neponárajte do vody ani do iných tekutín. Existuje nebezpečenstvo vybitia a môžu vzniknúť nebezpečné 

výpary.
-  Nikdy sa nepokúšajte nabíjať opätovne nenabíjateľné batérie. Potom existuje nebezpečenstvo výbuchu!
-  Obalový materiál a výrobok držte mimo dosahu detí! Žiadna detská hračka, nebezpečenstvo v dôsledku zadusenia!
-  Batérie nehádžte do ohňa, nepripájate ich nakrátko a nerozoberajte ich. Existuje nebezpečenstvo požiaru a výbuchu a 

môžu uniknúť jedovaté chemikálie.
-  Nabíjateľné batérie sa musia pred nabitím vybrať z prístroja.
-  Spotrebované batérie bezodkladne odstráňte z prístroja. Tieto vymeňte iba za batérie typu LR6 (AA), 1,5 V. Iné typy 

batérií môžu poškodiť elektroniku, môže dôjsť k popáleninám a môžu uniknúť jedovaté chemikálie. Nemiešajte staré a 
nové batérie, ako aj batérie rôznych typov alebo výrobcov. Vždy vymeňte všetky batérie súčasne.

-  Odstráňte batérie z prístroja, pokiaľ sa tento dlhší čas nepoužíva.



-  Batérie nevystavujte extrémnym podmienkam, napr. vykurovacím telesám, priamemu slnečnému žiareniu! Existuje 
zvýšené nebezpečenstvo vytečenia!

-  Pri vkladaní batérií dávajte pozor na správne pólovanie. V opačnom prípade môže dôjsť k popáleninám a úniku jedo-
vatých chemikálií.

-  Pred vložením prípadne vyčistite kontakty batérie a prístroja.
-  Zabráňte kontaktu batériovej kvapaliny s pokožkou, očami a sliznicami. V prípade kontaktu postihnuté miesto ihneď 

vypláchnite dostatočným množstvom vody a bezodkladne vyhľadajte lekára.

VAROVANIE! Nebezpečenstvo otravy pre deti pri manipulácii s batériami.
-  Batérie držte mimo dosahu detí.
-  Ak bola batéria prehltnutá, ihneď vyhľadajte lekára. Existuje nebezpečenstvo otravy!
Výrobca alebo predajca nepreberá žiadne ručenie za škody, ktoré vznikli v dôsledku používania v rozpore s účelom alebo v 
dôsledku nesprávneho používania.
Pri nedodržiavaní výstražných a aplikačných upozornení zaniká akýkoľvek nárok na ručenie.
Návod na obsluhu uschovajte.

Vysvetlenie znakov

    Vyhlásenie o zhode: Produkty označené týmto symbolom spĺňajú všetky aplikovateľné predpisy spoločenstva 
Európskeho hospodárskeho priestoru.

    Týmto symbolom sa označuje jednosmerný prúd.

    Elektrické prístroje označené týmto symbolom patria k triede ochrany III.

    ba na používanie vo vnútorných priestoroch!

    Staré prístroje nesmú do domového odpadu!

    Batérie nesmú do domového odpadu!

Pokyny k likvidácii

V záujme ochrany životného prostredia odovzdajte výrobok na odbornú likvidáciu. Výrobok nehádžte do domového 
odpadu, ale výrobok odovzdajte na zberné miesto pre elektrický šrot.
Symbol s prečiarknutou nádobou na odpad znamená, že elektrické a elektronické prístroje sa nesmú likvidovať spolu s 
domovým odpadom. Spotrebitelia sú zo zákona povinní elektrické a elektronické prístroje odovzdať na konci ich život-
nosti na zber oddelený od netriedeného sídliskového odpadu. Týmto spôsobom sa zabezpečí ekologické zhodnotenie 
šetriace zdroje.
Majitelia elektrických a elektronických prístrojov zo súkromných domácností môžu tieto odovzdať na zberných miestach 
verejnoprávnych podnikov na likvidáciu odpadu alebo na zberných miestach zriadených výrobcami, resp. distribútormi v 
zmysle Zákona o elektrických a elektronických prístrojoch (ElektroG). Odovzdanie starých prístrojov je bezplatné.
Distribútori majú všeobecne povinnosť zaručiť bezplatné vrátenie starých prístrojov prostredníctvom vhodným možností 
na vrátenie v únosnej vzdialenosti. Spotrebitelia majú možnosť na bezodplatné odovzdanie starého prístroja u distribúto-
rov s povinnosťou vrátenia, keď nadobudli rovnocenný nový prístroj v podstate s rovnakou funkciou. Táto možnosť existu-
je aj pri dodávkach do súkromnej domácnosti. V obchode s predajom na diaľku sa možnosť bezodplatného vyzdvihnutia 
pri nadobudnutí nového prístroja obmedzuje na výmenníky tepla, monitory a veľké prístroje, ktoré majú minimálne 
jednu vonkajšiu hranu s dĺžkou viac ako 50 cm. Distribútor sa pri uzatvorení kúpnej zmluvy musí opýtať spotrebiteľa 
ohľadom príslušného úmyslu vrátenia. Odhliadnuc od toho môžu spotrebitelia bezodplatne odovzdať až tri staré prístroje 
jedného druhu spotrebiča na jednom zbernom mieste distribútora bez toho, aby to bolo viazané na nadobudnutie 



nového prístroja. Avšak dĺžky hrán jednotlivých prístrojov nesmú prekročiť 25 cm.
Elektrické a elektronické prístroje informačnej a komunikačnej techniky, ako napríklad počítače alebo smartfóny, obsahu-
jú často osobné údaje. Samotní spotrebitelia sú zodpovední za to, že tieto pred odovzdaním prístrojov vymažú.
Spotrebitelia sú zo zákona povinní staré batérie, nezávisle od toho, či obsahujú škodlivé substancie alebo nie *), doniesť 
na zberné miesto v ich obci alebo jednotlivým predajcom, aby ich ekologicky zlikvidovali a mohli spätne získať cenné su-
roviny. Pri neodbornej likvidácii sa môžu dostať do životného prostredia jedovaté obsahové látky, ktoré môžu mať zdraviu 
škodlivé účinky na ľudí, zvieratá a rastliny. Batérie a akumulátory odovzdávajte iba vo vybitom stave. Batérie, ktoré nie sú 
trvalo inštalované v prístroji, sa musia pred likvidáciou zvlášť odstrániť a zlikvidovať. Ak je to možné, používajte opätovne 
nabíjateľné batérie namiesto jednorazových batérií.
*) označené s:Cd = kadmium, Hg = ortuť, Pb = olovo
Najprv odstráňte batérie a zlikvidujte ich riadne a bezodkladne na zbernom mieste pre batérie
Pri batériách a akumulátoroch s obsahom lítia pred likvidáciou oblepte póly, aby sa zabránilo vonkajšiemu skratu. Skrat 
môže viesť k požiaru alebo výbuchu.
Batérie a akumulátory, ktoré nie sú pevne uzavreté elektrickým alebo elektronickým prístrojom a môžu sa vybrať ne-
deštruktívne, treba pred odovzdaním prístroja na zberného stredisko oddeliť od prístroja a priviesť na určenú likvidáciu. 
Rovnaké platí pre žiarovky, ktoré sa môžu vybrať z prístroja nedeštruktívne.
Aj obalové materiály sú suroviny! Preto tieto odovzdajte do obehu surovín. Informácie o adresách a časoch otvárania vám 
poskytne verejná správa.

RO: Senzor coș de gunoi pentru baie
Conținut pachet

-  Senzor coș de gunoi pentru baie
- Suport pentru sac de gunoi
-  Manual de utilizare

Vă rugăm să citiți manualul înainte de utilizare și să-l păstrați cu grijă. La predarea articolului vă rugăm să înmânați și 
manualul de utilizare.

Baterii: 2 x 1,5 V LR6 (AA)
Putere la deschidere: 3V  0,57 W
Putere la închidere: 3V  0,51 W
Bateriile nu sunt conținute în setul de livrare.

Utilizare

1.  Scoateți capacul și deschideți compartimentul pentru baterii. Introduceți bateriile. Acordați atenție polarității corecte 
și închideți la loc compartimentul pentru baterii.

2.  Acum scoateți inelul din vas și introduceți punga pentru gunoi. Introduceți inelul la loc în vas.
3.  Lampa indicatoare roșie se aprinde continuu timp de cca. 2 secunde. După aceea se aprinde intermitent la cca. fiecare 

15 secunde o dată: aceasta indică funcționarea sistemului electric în stare normală.
4.  Aplicați capacul la loc pe coșul de gunoi.
5.  țineți mâna la cca. 5 – 15 cm deasupra senzorului. Capacul se deschide automat și se închide la loc în cca. 5 – 6 secun-

de. Dacă țineți mâna mai mult deasupra senzorului, acesta rămâne deschis.

Curățare

Curățați articolul numai cu o lavetă umedă.



Instrucțiuni de siguranță

Utilizarea conform destinației

-  Articolul este destinat în exclusivitate utilizării private și numai în spații interioare.
-  Articolul trebuie utilizat numai în combinație cu baterii de tipul LR6 (AA), 1,5 V.

Utilizare ce contravine destinației

Următoarele utilizări contravin destinației prevăzute și prin urmare, sunt interzise:
-  utilizarea în domeniu industrial.
-  scurtcircuitarea conexiunilor.
-  utilizarea articolului în stare deteriorată.
-  folosirea articolului ca jucărie. Acest articolul nu poate fi folosit de copii pentru joacă.
Însă poate fi folosit de copii cu vârsta peste 8 ani, respectiv de persoane cu capacități fizice, senzoriale sau mentale 
reduse, sau lipsite de experiență și cunoștințe, dacă acestea sunt supravegheate sau dacă au fost instruite cu privire la 
utilizarea sigură a articolului și înțeleg pericolele care rezultă din aceasta.
Curățarea și întreținerea ce revin utilizatorului nu trebuie efectuate de copii, în lipsa supravegherii acestora.
-  Nu apăsați pe capac la deschiderea acestuia.
-  Nu deschideți capacul cu forța deoarece se poate deteriora.
-  Evitați expunerea senzorului în bătaia directă a soarelui.

Riscuri reziduale

AVERTIZARE! Pericol de vătămare la manevrarea incorectă a bateriilor.

-  Nu scufundați articolul în apă sau în alte lichide. Există pericolul descărcării și formării de vapori periculoși.
-  Nu încercați niciodată să reîncărcați baterii care nu sunt reîncărcabile. În acest caz există pericol de explozie!
-  Nu lăsați materialele de ambalare și articolul la îndemâna copiilor! Produsul nu este o jucărie pentru copii, există pericol 

de vătămare corporală prin sufocare!
-  Nu aruncați, nu scurtcircuitați și nu dezasamblați bateriile. Există pericol de incendiu și de explozie și se pot degaja 

chimicale toxice.
-  Bateriile reîncărcabile trebuie scoase din aparat înainte de încărcare.
-  Scoateți imediat bateriile consumate din aparat. Înlocuiți-le numai cu baterii de tip LR6 (AA), 1,5 V. Alte tipuri de baterii 

pot deteriora componentele electronice, pot provoca arsuri și pot degaja substanțe chimice toxice. Nu amestecați baterii 
vechi și noi sau baterii de diferite tipuri sau de la diferiți producători. Înlocuiți întotdeauna toate bateriile împreună, în 
același timp.

-  Scoateți bateriile din aparat dacă acesta nu va fi utilizat pentru o perioadă mai îndelungată de timp.
-  Nu expuneți bateriile la condiții extreme, de exemplu, pe radiatoare, la lumina directă a soarelui! Există un pericol mare 

de scurgere a lichidului din baterii!
-  La introducerea bateriilor respectați polaritatea corectă. În caz contrar pot surveni arsuri și scurgeri de substanțe 

chimice toxice.
-  Dacă este necesar, curățați contactele bateriei și ale aparatului înainte de introducere.
-  Evitați contactul lichidului bateriei cu pielea, ochii și mucoasele. În cazul contactului, clătiți imediat locul afectat cu apă 

proaspătă din abundență și consultați imediat un medic.

AVERTIZARE! Pericol de otrăvire pentru copii la manipularea bateriei.

-  Nu lăsați bateria la îndemâna copiilor.
-  Consultați imediat un medic, dacă o baterie este înghițită. Pericol de otrăvire!



Producătorul sau distribuitorul nu își asumă nicio răspundere pentru daunele cauzate de utilizarea necorespunzătoare 
destinației prevăzute sau incorectă.
În caz de nerespectare a avertismentelor și instrucțiunilor de utilizare se anulează orice pretenție la garanție.
Păstrați manualul de utilizare.

Legendă

    Declarație de conformitate: Produsele marcate cu acest simbol respectă toate normele comunitare aplicabile ale 
Spațiului Economic European.

    Cu acest simbol este marcat curentul continuu.

    Aparatele electrice marcate cu acest simbol fac parte din clasa de protecție III.

    Numai pentru utilizare în spații interioare!

    Aparatele vechi nu se elimină la deșeurile menajere!

    Bateriile nu se elimină la deșeurile menajere!

Instrucțiuni de eliminare ca deșeu

În interesul protecției mediului, eliminați articolul ca deșeu în mod corespunzător. Nu aruncați produsul la gunoiul 
menajer, ci predați-l la punctele de colectare deșeuri electrice.
Simbolul pubelei barate cu o cruce înseamnă că deșeurile electrice și electronice nu trebuie aruncate la gunoiul menajer 
obișnuit. Consumatorii sunt obligați prin lege să elimine echipamentele electrice și electronice la sfârșitul duratei lor de 
serviciu separat de deșeurile municipale nesortate. În acest mod se asigură o reciclare ecologică, cu protejarea resurselor.
Proprietarii de echipamente electrice și electronice din gospodăriile private pot preda aceste echipamente la punctele 
de colectare ale autorităților publice de gestionare a deșeurilor sau la punctele de colectare amenajate de producător, 
respectiv de distribuitor, conform Legii privind echipamentele electrice, ori direct la producător. Predarea aparatelor vechi 
este gratuită.
În general, distribuitorii sunt obligați să asigure returnarea gratuită a aparatelor vechi prin intermediul unor posibilități 
de returnare adecvate, aflate la o distanță rezonabilă. Consumatorii au posibilitatea de a returna gratuit un aparat 
vechi unui distribuitor, care este obligat să îl preia la achiziționarea unui echipament nou echivalent, cu aceeași funcție. 
Această posibilitate există și pentru livrările către o gospodărie privată. În cazul comerțului la distanță, posibilitatea de 
preluare gratuită la achiziționarea unui echipament nou este limitată la schimbătoare de căldură, echipamente cu ecran 
și dispozitive mari care au cel puțin o muchie exterioară cu o lungime de peste 50 cm. Distribuitorul consultă consuma-
torul cu privire la intenția de a returna bunurile în momentul încheierii contractului de cumpărare. În afară de aceasta, 
consumatorii pot preda gratuit până la trei echipamente vechi de același tip la punctul de colectare al distribuitorului, 
fără ca acest lucru să fie legat de achiziționarea unui echipament nou. Cu toate acestea, lungimea muchiilor echipamen-
telor respective nu trebuie să depășească 25 cm.
Echipamentele electrice și electronice din tehnologia informației și comunicațiilor, cum ar fi computerele sau smartpho-
ne-urile, conțin în mod frecvent date cu caracter personal. Consumatorii sunt responsabili pentru ștergerea acestor date 
din echipamente înainte de a fi predate.
Consumatorii sunt obligați prin lege să ducă toate bateriile, indiferent dacă acestea conțin sau nu substanțe nocive *), la 
un punct de colectare din comunitatea lor sau la un comerciant cu amănuntul, astfel încât să poată fi eliminate într-un 
mod ecologic și să poată fi recuperate materiile prime valoroase. Eliminarea necorespunzătoare poate duce la eliberarea 
de compuși toxici în mediul înconjurător, care au efecte dăunătoare asupra oamenilor, animalelor și plantelor. Nu predați 
baterii sau acumulatori decât dacă sunt în stare descărcată. Bateriile care nu sunt instalate permanent în echipament 
trebuie scoase și eliminate separat. Dacă este posibil, utilizați baterii reîncărcabile în locul bateriilor de unică folosință.
*) marcat cu:Cd = cadmiu, Hg = mercur, Pb = plumb



Prima dată îndepărtați bateriile și eliminați-le în mod regulamentar, gratuit, într-un punct de colectare a bateriilor.
La bateriile care conțin litiu și la acumulatori, lipiți polii înainte de eliminare pentru a preveni un scurtcircuit extern. Un 
scurtcircuit poate provoca incendiu sau explozie.
Bateriile și acumulatorii care nu sunt fixați în echipamentul electric sau electronic și care pot fi scoși fără a fi distruși, 
trebuie separați de aparat înainte de predarea acestuia la un punct de colectare și trebuie casați corespunzător. Același 
lucru este valabil și pentru lămpile care pot fi scoase din echipament fără a fi distruse.
Și materialele ambalajului sunt materii prime! De aceea reciclați și aceste materiale. Despre adresele și programul de 
funcționare informați-vă la administrația publică.


